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 مقاييس التشتت 

ْي ادٔات جظحخذو نقياص يذٖ اَحشار أ جبايٍ 

انبياَات حٕل قيًّ يزكشيّ يثم انًحٕطط انحظابي أ 

في فٓى جٕسيع  انٕطيط . جظاعذ ْذِ انًقاييض 

انبياَات ٔجحذيذ يذٖ ججاَظٓا أ جفزقٓا حيث اٌ في 

عهى الاحصاء لا يكفي اٌ َعزف انًحٕطط انحظابي أ 

طبيعة انبياَات فقذ جكٌٕ يجًٕعحاٌ يٍ انٕطيط نفٓى 

انبياَات نًٓا َفض انًحٕطط ٔنكٍ جخحهفاٌ جًايا في 

يذٖ جشحث انقيى حٕل ْذِ انقيًّ نذنك طُظحخذو 

يقاييض انحشحث نقايض يذٖ اَحشار انبياَات ٔجحذيذ 

   ججاَظٓا أ جفزقٓا .

   

 التباين والانحراف القياسي

 ( ٌكٌٕ    ، فبٌ انزجبٌٍ )ٌشيض نّ              ،      ،     ،  يٍ انًشبْذاد  nارا كبٌ نذٌُب 

   
∑        

   
 
∑  

  
 ∑   

  
 

   
 

ٌٔلاحظ اٌ انقبٌَٕ اعلاِ ْٕ نحغبة رجبٌٍ انعٍُخ ، ايب ارا كبَذ قٍى انًشبْذاد رًثم انًجزًع كهّ فأٌ 

 ٌٔحغت كًب ٌهً  (Sigma-squary    ٌشيض نّ فً ْزِ انحبنخ  انزجبٌٍ )

ơ
 
 
∑        

 
 

 رًثم انٕعظ انحغبثً نهًجزًع  Mحٍث اٌ 

           N   رًثم عذد يفشداد انًجزًع 

 نعٍُخ يب ْٕ انجزس انزشثٍعً نزجبٌٍ رهك انعٍُخ Sالاَحشاف انقٍبعً 
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S=√
∑      

  

   
 

        √∑  
  

 ∑   
  

 
 

   
   = 

 ْٕ  ơٌٔكٌٕ الاَحشاف انقٍبعً نهًجزًع 

    = √
∑        

 
ơ 

 

 مثــال

. احغت الاَحشاف نهقطٍ فً خًظ يضاسع  انجٍبَبد انزبنٍخ رجٍٍ كًٍخ انًحصٕل/نهقطعخ )كغى(

          ،    ،   ،   ،  انقٍبعً ٔانزجبٌٍ نٓب 

 الحــل

 

                 

4 9 – 7 = 2 9 

1 8 – 7 = 1 8 

1 6 – 7 = 1 6 

4 5 – 7 = 2 5 

0 7 – 7 = 0 7 

10 0 ∑      

  = 7 
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S =  √
∑      

  

   
 = √

   

 
 √    

         = 1.58 

       

 

 

 ب ــواج

 نهًثبل انغبثق اعزخذو انصٍغخ انثبٍَخ لاٌجبد الاَحشاف انقٍبعً .

 

 

 البيانات المبوبة 

 رًثم يشاكض انفئبد فً جذٔل انزٕصٌع انزكشاسي ٔاٌ ركشاسارٓب ًْ      ،      ،     ،  ارا كبَذ 

 عهى انزٕانً ، فأٌ الاَحشاف انقٍبعً نٓب ْٕ        ،      ،     ،  

(1)  ............... S =  √
∑          

  

∑       
 

(2)    ...............   =  √
∑     

    
 ∑       

  

∑     
 

∑       
 

 

 مثــال

 احغت الاَحشاف انقٍبعً ٔانزجبٌٍ نجذٔل انزٕصٌع انزكشاسي انزبنً

 الحــل

 بدــانفئ                       
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41.6025 - 6.45 61 5 62 – 60 

11.9025 - 3.45 64 18 65 – 63 

0.2025 - 0.45 67 42 68 – 66 

6.5025 2.55 70 27 71 – 69 

30.8025 55.5 73 8 74 – 72 

   100 ∑ 

 

∑              208.0125     214.2450    8.5050    

      175.5675     246.4200     852.7500                      

  

=      √
∑         

  

∑       
 =√

         

  
  √        S 

    
         

  
     

 

 واجــب

 ( لايجاد التباين والانحراف القياسي0استخدم الصيغة رقم )

 

 مقاييس التشتث النسبي

اٌ يقبٌٍظ انزشزذ انُغجً نٓب اًٍْزٓب عُذ يقبسَخ رشزذ يجًٕعزٍٍ أ اكثش رخزهف فً ٔحذاد انقٍبط 

 نقًٍٓب ، لاٌ يقبٌٍظ انزشزذ انُغجً ركٌٕ خبنٍخ يٍ ٔحذاد انقٍبط ، ٔاْى يقبٌٍظ انزشزذ ًْ 

 

 معامل الاختلاف -1

ًْ الاَحشاف انقٍبعً ٔانٕعظ انحغبثً نًجًٕعخ يٍ انقٍى عهى انزٕانً فأٌ يعبيم    ،   Sارا كبٌ 

 ( ْٕ  C.Vالاخزلاف نٓب )ٌٔشيض نّ 
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C.V = 
 

 
             

 

 

 

 

 

 

 

 مثــال

َجبربً يٍ انزسح ، فكبَذ انُزبئج  150اجشٌذ رجشثخ نذساعخ طٕل انُجبد )عى( ٔكًٍخ انًحصٕل )كغى( نـ 

 كبَرً 

             ٕلطـ            كًٍخ انًحصٕل                  

           200                   800 

S          16                       36 

 قبسٌ ثٍٍ رشزذ انصفزٍٍ ؟ 

 

 الحــل

C.V = 
 

 
     

C.V = 
  

   
 ثبنُغجخ نهطٕل                                        

C.V = 
  

   
 ثبنُغجخ نهكًٍخ                                       

 

 . أرٌ انزشزذ كبٌ اكجش فً صفخ انطٕل
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 الدرجة القياسية

 انذسجخ انقٍبعٍخ ارا كبَذ رغبٔي     رغًى انقًٍخ 

   = 
     

 
  

 ٔيٍ ْزا ٌزضح ثأٌ انذسجبد انقٍبعٍخ خبنٍخ يٍ انٕحذاد انًغزخذيخ فً انقٍبط .

 

 

 

 مثــال

( فً الايزحبٌ انُٓبئً ثبنشٌبضٍبد عهًبً ثبٌ انٕعظ انحغبثً فً ايزحبٌ 84طبنت عهى دسجخ ) حصم

( ، ايب فً ايزحبٌ انفٍضٌبء فقذ حصم 10( ٔثأَحشاف قٍبعً قذسِ )76انشٌبضٍبد نجًٍع انطهجخ كبٌ )

(  82( حٍث كبٌ انٕعظ انحغبثً فً ايزحبٌ انفٍضٌبء نجًٍع انطهجخ )90َفظ انطبنت عهى دسجخ )

 ؟كبَذ قبثهٍخ ْزا انطبنت اعهى  ، ففً اي الايزحبٍٍَ (16ٔالاَحشاف  انقٍبعً )

 

 الحــل

( اعهى يٍ دسجزّ فً انشٌبضٍبد 90عُذ يقبسَخ دسجخ الايزحبٍٍَ يجبششح َجذ اٌ دسجزّ فً انفٍضٌبء )

(84 ) 

 

   = 
     

 
  

   = 
      

  
 = 0.8  

   = 
      

  
 = 0.5  

 


